



# НАЦИОНАЛЕН МЛАДЕЖКИ ФОРУМ NATIONAL YOUTH FORUM - BULGARIA

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### **Относно стандартизиране на неформалното учене и нуждата от създаване на система за валидиране на придобитите знания, умения и компетенции.**

Национален младежки форум /НМФ/ е най-голямата младежка чадърна организация в България, която включва в състава си 48 младежки организации от цялата страна. Основната мисия на организацията е да изведе на преден план ролята и значението на младежките организации и младежката работа в развитието и създаването на активни и компетентни млади хора, които могат да се реализират и допринесат за еднопроспериращо общество.

Във връзка с приетите и публикувани документи и изразяваните позиции<sup>1</sup> от страна на Национален младежки форум в периода 2013-2017 година, считаме, че е необходима съвместна работа между младежките организации и институциите в България по въпросите за нуждата от стандартизиране на неформалното учене и създаване на система за валидиране на придобитите знания, умения и компетенции, на база приетите препоръки от Съвета на Европа от 2017г<sup>2</sup>.

Ние, представители на организациите-членове на Национален младежки форум чрез приемане на тази Декларация изразяваме единно, ясно и недвусмислено искане:

- 1) Младежите организации и младежката работа да бъдат разпознати като основни доставчици на обучения в сферата неформално учене и възможност за личностно развитие и начин за придобиване на знания, умения и компетенции.

<sup>1</sup> - Позиция относно неформалното образование. Ползи и предизвикателства – 2014г.

- Позиция относно признаване на неформалното образование. Стандарти и валидиране – 2014г.

- Позиция относно разпознаване на образователните компетенции, натрупани чрез неформално, информално учене и/или чрез доброволчество от българските университети – 2015г.

<sup>2</sup> Линк към документа: [https://search.coe.int/cm/Pages/result\\_details.aspx?ObjectId=0900001680717e78](https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectId=0900001680717e78)

- 2) Съвместно изработване на стандарти от представители на институциите и младежките организации относно обучения в сферата неформално учене.
- 3) Съвместно създаване и управление на система за валидиране на придобитите знания, умения и компетенции по време на информално и неформално учене от институциите и младежките организации.
- 4) Синхронизиране на изработените стандарти за младежка работа с тези на Съвета на Европа с цел осигуряване на адекватна, качествена среда и инфраструктура за провеждане на обучения в сферата на неформалното учене и включване на младите хора в нейното управление.

Приета на Общо Събрание на НМФ, 11.06.2017, гр. Варна